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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  12/06/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:   1) Υπουργό Εσωτερικών 

             2) Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

             3) Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 

ΘΕΜΑ:  «Προωθείται η δημιουργία λατομικών χώρων στην Πεντέλη, σε βάρος 

της ευρύτερης περιοχής.» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

           Στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 18869/09-06-2021 επιστολή του Δημάρχου του 

Δήμου Διονύσου προς εμέ,  ενημερώθηκα για την αδειοδότηση μεγάλης 

εκμετάλλευσης μαρμαροφόρων κοιτασμάτων της Πεντέλης.  Συγκεκριμένα, ο 

Δήμος Διονύσου ενημερώθηκε  για το άνω θέμα, όταν ο Πρόεδρος του 

Περιφερειακού Συμβουλίου απέστειλε, σύμφωνα με τη διαδικασία 

διαβούλευσης, τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε), στην οποία 

αναφέρεται  η δημιουργία εκμετάλλευσης μαρμαροφόρου κοιτάσματος στο 

λατομικό χώρο  «ΛΧ1», εκτάσεως περίπου 243 στρέμματα του Δημοσίου. 

            Κατά την ανάγνωση της πολυσέλιδης Μελέτης από τον Δήμο, με τη 

συνδρομή εμπειρογνωμόνων  και συμπολιτών-Δημοτών και μετά από ενδελεχή 

μελέτη της Μ.Π.Ε, φέρεται η εταιρεία που αδειοδοτείται  για την δημιουργία  

μαρμαροφόρων λατομείων να είχε αδειοδοτηθεί για παρόμοιες ενέργειες  σε 

τρεις όμορες περιοχές κατά το παρελθόν, ήτοι την 13-04-2021, χωρίς να 

ενημερωθεί ο Δήμος. 

            Επιπροσθέτως,  σύμφωνα με την επιστολή του Δήμου η πραγματική 

περιοχή εκμετάλλευσης ξεπερνά κατά πολύ το χώρο που παρουσιάζει ως «ΛΧ1» 

η Μ.Π.Ε, καθώς θα εκτείνεται 125μ. κάτω από την ψηλότερη κορυφή της 

Πεντέλης και 250 μ.  ανατολικότερα αυτής με τις πραγματικές αποστάσεις από 

το ρυμοτομικό σχέδιο του Διονύσου και  μόλις 267 μ. από τον αρχαιολογικό 

χώρο. Ο δε οικισμός της Ραπεντώσας θα απέχει μόλις 912 μ.  και η Λ. Διονύσου 

μόλις 385μ. Πλην όλων αυτών, από τον έλεγχο του Δήμου Διονύσου προκύπτει 

ότι θα βρίσκεται εντός δασικής περιοχής που έχει κηρυχθεί 3 φορές (!) 

αναδασωτέα και εντός του καταφυγίου άγριας ζωής του δάσους της 

Ραπεντώσας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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         Πέρα από την τεράστια οικολογική καταστροφή και την επιβάρυνση του 

οδικού δικτύου της περιοχής με βαρέου τύπου οχήματα που θα προκαλούν 

κυκλοφοριακή συμφόρηση στο αστικό οδικό δίκτυο της περιοχής, οι κλίσεις του 

εδάφους σε πολλά σημεία θα είναι άκρως επικίνδυνες (έως 100% κλίση) ενώ η 

ευρύτερη επιβάρυνση υπολογίζεται ότι θα επηρεάσει  περιοχές των Δήμων 

Διονύσου, Ν. Μάκρης-Μαραθώνα, και Πεντέλης-Μελισσίων. 

         Δυστυχώς, ο τρόπος που η Κυβέρνηση αντιμετωπίζει περιοχές της 

ανατολικής Αττικής αντικατοπτρίζεται άρτια στην τότε δήλωσε  του Υπουργού 

Περιβάλλοντος Κ. Χατζηδάκη, ο οποίος είχε αναφέρει:  «Στο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος το βουνό της Πεντέλης το θεωρούμε δικό μας βουνό. Γνωστό στην 

Ελλάδα και διεθνώς γνωστό, ωστόσο και ένα τραυματισμένο βουνό..»  

          Υπενθυμίζεται επίσης, ότι το διάταγμα προστασίας του όρους είχε σκοπό 

να διατηρηθεί η νομιμότητα των ήδη λειτουργούντων λατομείων και όχι να 

αναπτυχθεί μια νέα επένδυση δήθεν εντός των προβλεπόμενων λατομικών 

ζωνών μαρμάρου του Πεντελικού όρους. Αυτό άλλωστε αποδεικνύεται και από 

το γεγονός ότι  ο τότε οργανισμός Αθήνας το 2008 εκπόνισε πρόγραμμα 

ανάπλασης για τα «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΜΑΡΜΑΡΑ, η έκταση των οποίων καλύπτει 

το  άνω χώρο «ΛΧ1» 

          Επειδή το βουνό της Πεντέλης δεν αποτελεί ιδιοκτησία κανενός και δεν 

πρόκειται για κυβερνητικό τσιφλίκι. 

          Επειδή το βουνό της Πεντέλης, όπως η Πάρνηθα και  ο Υμηττός χρήζουν 

άμεσης προστασίας και αναδάσωσης που θα αποτελούν βασικό πνεύμονα ζωής 

για την Αττική, χωρίς να επιβαρύνονται περαιτέρω από λατομικές και 

επενδυτικές δραστηριότητες. 

         Επειδή στην από 26/05/2021 τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου της  του Δήμου Διονύσου  οι δημοτικοί σύμβουλοι σε απαρτία 

αντιτάχθηκαν εύλογα  στη δημιουργία λατομείου μαρμάρων στη θέση «Βαθειά 

Χούνη άνω Ραπεντώσας Δ.Κ Διονύσου», απορρίπτοντας την Μ.Π.Ε. 

         Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

1) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να καταργηθούν οι λατομικές 

ζώνες, καθώς τα παλαιά λατομεία της Πεντέλης είναι ανενεργά για 

περισσότερα έτη από όσα ορίζει ο νόμος; 

2) Επιβεβαιώνετε την άνω διαπίστωση ότι η εταιρεία «ΜΕΓΑΛΙΘΙΚΗ 

ΑΒΕ» έλαβε άδεια για όμορες περιοχές της Πεντέλης, χωρίς να 

ενημερωθεί ο αρμόδιος Δήμος; 

3) Προτίθεσθε να ακυρώσετε οποιαδήποτε διαδικασία σχετίζεται με τη 

δημιουργία λατομείων στην Πεντέλη, που θα επιβαρύνουν πολλαπλώς το 

οικοσύστημα και τους κατοίκους των περιοχών αυτών; 

 

                               Ο ερωτών Βουλευτής 

 

                                           Αντώνιος Μυλωνάκης 




